

В диссертационный совет Д 212.298.07
на базе ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»

Отзыв на автореферат диссертации

Подшиваловой Марии Владимировны

на тему «Развитие малых промышленных предприятий в контексте институциональных преобразований: теория и методология», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность).

Государственные программы развития малого и среднего предпринимательства сегодня в качестве одного из драйверов роста этого сегмента экономики признают институциональную среду, основной целью формирования которой считается создание условий повышения конкурентоспособности отечественных производителей. Этот факт свидетельствует о высокой актуальности исследований, посвященных институциональным проблемам развития малых предприятий в промышленности.

Тема диссертационной работы Подшиваловой М.В. является, несомненно, своевременной и представляет научный и практический интерес, как для самих малых производителей, так и для органов государственной власти.

В автореферате диссертации обоснованно и логически последовательно представлены основные теоретические и методологические разработки автора, связанные с совершенствованием подходов к исследованию качественных и структурных преобразований в институциональной среде малых фирм промышленности. В качестве основного результата работы Подшиваловой М.В. можно обозначить решение таких важных для развития малого предпринимательства в промышленности задач, как оценка качества ключевых институтов, поддерживающих функционирование малых обрабатывающих производств, выявление «узких мест» институциональной среды, сдерживающих их развитие в условиях гиперконкуренции, а также методологические задачи проведения структурно-временных исследований институционального пространства в секторе малых обрабатывающих предприятий.

Высоко оценивая работу, отметим, один дискуссионный, на наш взгляд, момент, связанный с пунктом 6 научной новизны (с. 34). Автор не приводит никаких данных о налоговой нагрузке по ОСНО, и, соответственно, не ясно,

из чего сделан вывод о том, что МГПП имеют повышенную налоговую нагрузку в этом случае.

Высказанные замечание не умаляет достоинств выполненного Подшиваловой М.В. исследования и не снижает его практической и научной значимости.

Считаю, что представленная диссертационная работа отличается высокой степенью научной новизны и практической значимостью, а также полностью отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук и соответствует п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, и является законченным научным исследованием. Автор работы Подшивалова М.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность).

Доцент Департамента налоговой политики и
таможенно-тарифного регулирования
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
"Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации",
к.э.н., доц.

Марина Александровна Пономарева

125993 (индекс) г.Москва, пр. Ленинградский, д.49,
телефон: +7 /915/ 4820295 , E-mail: MAPonomareva@fa.ru



Подпись Пономаревой М.А.

ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета
Звягинцева — В.В. Звягинцева

« 31 » января 2020 г.